Test ¢. 3

Deskriptivni geometrie, I. ro¢nik kombinovaného studia FAST,
letni semestr

Kolma axonometrie

Rysujte tuzkou (kiivky kiivitkem) na volné listy formatu A4 (kancelaisky papir). Ukoly
¢. 1 az 8 muzete vypracovat pfimo do zadanych obrazkt. U fezl rovinami vyznacte také
body prechodu viditelnosti na k¥ivkach fezu. Axonometricky trojuhelnik ma osu x nalevo.

(1) Najdéte stopy roviny «(C,b) (uréené ptimkou b a bodem C').




(2) Najdéte prusecik X = bNa (piimky b s rovinou «).

(3) (a) Najdéte chybéjici stopu m®.
(b) Bodem B vedte rovinu 3 tak, aby byla rovnobézna s danou rovinou a.
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(4) Najdéte prusecnici g = a N § (a také g1) rovin o a 3.
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(5) Kruznice lezi v soufadnicové roviné v(z,z) a je urcena stfedem S a polomérem
r = 25. Kruznici dorysujte pomoci kfivitka.

Y
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(6) Sestrojte prumét kruznice, lezici v ptidorysné, je-li uréena stfedem S = S a te¢nou

b=b.
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(7) S ohledem na viditelnost zobrazte pfimou ¢tyfbokou hranolovou plochu se ¢tver-
covou podstavou v pudorysné, uréenou vrcholy A, B. Urcete ez rovinou o(p?, R).
Podstavu hranolu volte tak, aby neprotinala ptidorysnou stopu roviny fezu p°.




(8) Najdéte priseciky X a Y primky b s kosym ¢étyfbokym nepravidelnym jehlanem.
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(9) V kolmé axonometrii — dimetrii (100, 100, 115) sestrojte fez Sikmého valce s pod-
stavou v piidorysné (15[48; 45; 0], r = 40) rovinou a(—90; 80; 35). Stfed druhé pod-
stavy je bod 25[0; 54; 65]. UZijte osové afinity, vyznacte stied S elipsy fezu a nékteré
sdruzené priumeéry této krivky rezu.

Nepovinné sestrojte praseciky primky g = PR s vdlcem; P[48; —10;0], R[5;120; 78].

(10) V kolmé axonometrii — izometrii 2A(100, 100, 100) sestrojte fez pravidelného Sesti-
bokého jehlanu s podstavou v roviné u(y, z) o stfedu S|0; 60; 60], vrcholu podstavy
AJ0;60; 0] a vysce jehlanu v = 174, rovinou «(65; —146; 103).

Nejdrive néktery vrchol tezu odvodte jako prisecik bocni hrany s rovinou Tezu
uzitim kryci roviny a kryci primky. Dalst vrcholy Sestiuhelnika rvezu uzZ odvozujte
uzitim kolineace mezi rovinou podstavy a rovinou rezu. Prodluzte strany pravidel-
ného Sestiihelniku k ose kolineace (osa kolineace je bokorysnd stopa dané roviny).
Vyuzijte dusledné vét o kolineaci a jejich vlastnosti.

(11) V kolmé axonometrii A (90, 100, 80) sestrojte Fezy koule o stiedu S[0;40;50] a o po-
loméru r = 70 rovinou ptdorysny 7 a rovinou narysny v(x, z). UrCete body pfte-
chodu viditelnosti na kfivkach fezu. Dbejte, aby se kiivky fezu vzajemné spolu
protinaly na ose x!

Uvedomte si, Ze polomér kruznice rezu je zavisly na vzddlenosti roviny rezu od
stredu koule. Proto si mimo obrdzek sestrojte kruzZnici o poloméru, jaky md dand
koule a ze zndmé vzddlenosti roviny fezu od stfedu koule odvodte prislusny polomeér.

Odevzdavejte postou a najednou vSechny ptiklady. Budou Vam vraceny opravené postou
pres dékanat. Poznamka pii opravach ,znovu“ znamena prerysovat piiklad, poznamka
,doplnit* znamena dorysovat dany piiklad.
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